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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Υγείας, κ. Αθανάσιο Πλεύρη. 

Θέμα: «Προβλήματα υποστελέχωσης και έλλειψης κλινών στο νοσοκομείο 

Ευαγγελισμός.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Το θέμα της υποστελέχωσης των νοσοκομείων της χώρας και η έλλειψη κλινών σε 

αυτά εξελίσσονται σε τροχοπέδη για την εύρυθμη λειτουργία τoυς καθώς 

δημιουργούνται ασφυκτικές καταστάσεις για εργαζόμενους και ασθενείς με συνέπεια 

να απειλείται η βιωσιμότητα των νοσοκομείων και η παροχή αξιοπρεπών υπηρεσιών 

στους πολίτες.  

Το παράδειγμα που ακολουθεί αφορά σε ένα από τα μεγαλύτερα νοσοκομεία, τον 

Ευαγγελισμό, όπου οι ασθενείς [non covid] αναγκάζονται να περιμένουν αρκετούς 

μήνες προκειμένου να βρουν κάποια κλίνη ώστε να νοσηλευτούν και να εγχειριστούν. 

Το γεγονός αυτό επισημαίνει σε συνέντευξή του στην εκπομπή «Συνδέσεις» της Ε.Ρ.Τ. ο 

διευθυντής της Πνευμονολογικής Κλινικής του Ευαγγελισμού κ. Γιώργος 

Μπουλμπασάκος ο οποίος περιγράφει το φαινόμενο αναλυτικά: 

“Έχουμε γίνει σοφότεροι όλο αυτό το διάστημα, όμως, παρόλα αυτά η πίεση υπάρχει 

στο σύστημα Υγείας και είναι από την άλλη πλευρά. Δεν είναι μόνο λόγω των πολλών 

κρουσμάτων, διότι τα κρούσματα είναι διαχειρίσιμα και λόγω του ότι δεν προκαλούν 

σοβαρή νόσηση καθίστανται ακόμα πιο διαχειρίσιμα για το Εθνικό Σύστημα Υγείας. Το 

πρόβλημα είναι τα non covid περιστατικά διότι μια σειρά νοσοκομεία έχουν βγει εκτός, 

δηλαδή η “Σωτηρία” το μεγάλο πνευμονολογικό νοσοκομείο αναφοράς έχει βγει εκτός 

πνευμονολογικών περιστατικών με αποτέλεσμα το non covid περιστατικό να πιέζει τις 

υπόλοιπες πνευμονολογικές κλινικές του λεκανοπεδίου και αναφερόμαστε τώρα για 

πολλά. Άρα αυτό δημιουργεί προβλήματα γιατί αναγκάζει τον Ευαγγελισμό εν 

προκειμένω όπου είμαι εγώ, να έχει 130 κρεβάτια που είναι για covid, τα οποία 

αφαιρούνται κυρίως από τον χειρουργικό τομέα. Αυτή την στιγμή π.χ. έχει αυξηθεί η 

λίστα ασθενών που πρέπει να πάνε για χειρουργείο καρδιάς, κατά πολύ, για μήνες, 

θέλει πάνω από ένα εξάμηνο αυτή τη στιγμή. Άρα καταλαβαίνεται ότι δημιουργούνται 

δυσλειτουργίες στο σύστημα υγείας.  

Η καρδιοχειρουργική κλινική του Ευαγγελισμού χειρουργεί το 10% των 

καρδιοχειρουργικών περιστατικών της χώρας ∙ κρεβάτια και μονάδες που καλύπτουν 

περιστατικά covid-19, στερούν την δυνατότητα από αυτές τις κλινικές -την 
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καρδιοχειρουργική εν προκειμένω- η λίστα τους να είναι η κανονική. Επιβαρύνεται 

διότι δεν έχει ούτε τις χειρουργικές κλίνες που πρέπει ούτε τα χειρουργικά κρεβάτια 

μονάδας που πολλές φορές χρειάζεται. Άρα καθυστερούν οι άνθρωποι που είναι για 

καρδιοχειρουργικά περιστατικά, για τον Ευαγγελισμό μιλάω.”   

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Πως προτίθεστε να αντιμετωπίσετε το οξύ πρόβλημα έλλειψης κλινών σε ένα από τα 

μεγαλύτερα νοσοκομεία της χώρας τον «Ευαγγελισμό», προκειμένου να 

διευκολυνθούν οι ασθενείς που περιμένουν για αρκετό χρονικό διάστημα και να 

επισπευσθεί ο χρόνος αναμονής για να χειρουργηθούν;   

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 
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